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Měsíc lovu se přehoupl do měsíce padajícího listí. Tak by to aspoň asi zhodnotili indiáni. 

Listí se začalo krásně zabarvovat. A když do barevné záplavy zasvítily slábnoucí sluneční 

paprsky, byla to nádhera a pastva pro oči. Ty pohledy hladily na duši, co myslíte? 

Nejen v září, ale letos především v říjnu se objevovaly dny, kterým se říká Babí léto. Je 

to nádherné období, někteří je považují za nejhezčí z celého roku a my souhlasíme. 

Sluníčko zahřívá, ale nepálí. V přírodě voní půda, listy a vše okolo tak zvláštně měkce. Snad 

že se příroda začíná ukládat ke svému zimnímu spánku. Dny se zkracují, noci prodlužují.   

A my lidé začínáme cítit jakousi únavu. Máme více touhy stočit se do klubíčka, spát               

a nechat se hladit. Třeba jen tím podzimním sluníčkem. 

Školní život ovšem ke spánku neulehá ani náhodou. Stále se něco děje. Nu, jinak by přece 

nebyly dějiny, jak zaznělo v jedné vtipné pohádce. A ty školní dějiny se táhnou jako nitka 

jednotlivými roky, ba i desetiletími. Však je naše škola již stařičká a prošlo jí už tolik 

generací. Někteří žáci museli zažívat během své školní docházky i útrapy válečného 

období. Člověk by řekl, že uzurpování území, úmyslného zabíjení, ztráty na životech, 

válečných akcí, reakcí a ničení všeho, co přijde do cesty, zažilo lidstvo již mnohokráte       

a mohlo by se z jejich útrap poučit. Škoda, že se některé dějiny musí opakovat. 

Tak si raději užívejme nádhery podzimu a každého dne zvlášť. Jak se v jedné moudré 

knize píše: „Nedělejte si tedy starost o zítřek; zítřek bude mít své starosti. Každý 

den má dost vlastního trápení.“ Vychutnávejte si jedinečné, prchavé okamžiky 

každičkého dne, protože každý den je vzácnost a dar.  

 



 

 

 



Naše školní říjnové povídání zahájíme věcnými informacemi o doplňujících volbách 

do školské rady. Protože už neměl dosavadní zástupce rodičů na naší škole žádné 

dítě, bylo zapotřebí uspořádat volby nové a doplnit školskou radu o člena ze strany 

zákonných zástupců žáků, abychom byli přesní. 

Na webových stránkách školy se mohli všichni dočíst hned 1.  září informace                

o volbách, dále v druhé polovině září byly k dispozici profily kandidátů: 

Petr Jánský 

Doc. MUDr. Lubomír Křivan 

Ph.D., Mgr. Jan Rohánek 

PhDr. David Pirochta, Ph.D. 

Dne 3. října 2022 se doplňující volby konaly celý den od rána až do odpoledních hodin 

v místnosti č. 13. A jak to tedy dopadlo? Na školním webu se můžeme dočíst: 

 

Na základě výsledku voleb do školské rady dne 3. 10. 2022 se stal jejím členem za zákonné 

zástupce pan doc. MUDr. Lubomír Křivan, Ph.D., lékař, 52 let, proděkan LF MU, obec 

trvalého pobytu: Brno. 

Děkujeme všem kandidátům i voličům za účast ve volbách. A rovněž děkujeme dosavadnímu 

členu rady panu Ing. Martinu Jansovi za dlouholetou spolupráci. 

 



Další třídy na 1. stupni pokračovaly v dopravní výchově v Brně-Komíně. U dětí je to velmi 

oblíbené. Některé paní učitelky vzaly své žáky mimo budovu školy i jinam než na dopravní 

hřiště. Například někdo se vydal na detektivní pátrání do Knihovny Jiřího Mahena, kde se 

žáci seznámili s autory detektivních příběhů pro mládež. Knihovna nabízí mnoho 

programů, menší žáci si vychutnali program „Pod pirátskou vlajkou“.  

 

Jiné děti se zúčastnily naučného programu v Mendelově muzeu. Žáci pronikli do světa 

buněk a dozvěděli se něco o vědeckém zkoumání, třeba, co je to DNA. 

O říjnovém oživení výuky nám napsala také naše paní učitelka Mgr. Jana Vondráková: 

 

Ve druhém říjnovém týdnu žáci 5. C navštívili Střední průmyslovou školu chemickou na ulici 

Vranovská, kde se v učebně motivačních činností seznámili prostřednictvím světélkujících 

modelů s provozem elektrárny, čističky odpadních vod, pivovaru, betonárny, ale také           

s fotosyntézou a možnostmi péče o přírodu. 

Přemýšleli nad zajímavými úkoly, vyplňovali pracovní listy a pro doplnění energie pro ně 

byla připravena chutná svačina s nápojem. Na stejný výukový program se mohou těšit děti 

z 5. D v listopadu a z 5. A i z 5. B v únoru. 

 

 

 
 



 
 

Páťáci ze třídy C a D si zpestřili učivo o minerálech a horninách v hodině přírodovědy 

prostřednictvím přednášky pana Němečka, kterému se přezdívá „pan Kamínek“.                  

S sebou přinesl množství „kamínků", které si děti mohly vybrat a nechat, mnohé další 

nechal kolovat. Sdělil jejich název, místo výskytu a možnostech použití. 

Závěrem hodiny, která se změnila v příjemnou besedu, každého obdaroval přívěskem, kde 

se mezi navlečenými barevnými minerály vyjímala kostečka s počátečním písmenkem 

jména žáka. Celá třída obdržela na památku ametysty se jmény dětí gravírovanými 

laserem. 

 

 



Dalším oblíbeným místem, které naše škola 

navštěvuje, je Hvězdárna a planetárium Brno. 

Všechny první a druhé ročníky si užily 

poučného a zároveň poutavého představení 

Kouzelný glóbus. 

Na dobrodružném příběhu zvědavé dívky Mii, 

která o prázdninách u dědečka objeví 

v podkroví záhadný astronomický přístroj, si 

děti osvojují informace o střídání dne a noci, 

o ročním období a jaký mají vliv na živočichy 

a rostliny, a samozřejmě o noční obloze. 
 

 

 

 

 

Třídní učitelky V. A a V. D si vybraly říjen pro uskutečnění ekologického vzdělávacího 

pobytového programu na Vysočině. Vše se odehrávalo pod hlavičkou pracoviště 

Rozmarýnek, který spadá pod organizaci LIPKA.  

Co všechno děti zažily a prožily, moc hezky zpracovala ve své prezentaci v Power pointu 

Kristýna Šobáňová. Její slova svědčí, že si to všichni ve zdraví dobře užili. 

 
Pobyt se uskutečnil v rámci projektu Strážci země pod vedením školského zařízení pro 

environmentální vzdělávání LIPKA. Ještě před odjezdem děti dostaly mapu a dopis od 

tajemného E.M. a ještě ve třídě si vytvořily koutek „Strážců země“. Bydleli jsme v Lesním 

penzionu Podmitrov, který se nachází uprostřed malebné přírody u břehu říčky Bobrůvky. 

 



 

V areálu penzionu byla spousta atrakcí k dovádění. 

 
 

 

Paní lektorky z Lipky dětem připravily bohatý program na každý den. Plnily úkoly, které 

jim prostřednictvím dopisů a tajných zpráv zaslal tajemný E.M. A také hrály spoustu 

zábavných her. 

 
 

 
 



Také paní učitelky nezůstaly s programem pozadu. Například vzaly děti do lesa na dřevo  

a díky tomu se všichni dočkali i zpívání u ohně a výborných špekáčků.  

 
 

 
 

 

 



 
 

Z dětí se stal skvělý tým. 

 
 



Ve čtvrtek jsme společně zvládli i dlouhý výšlap po okolí. Poznali jsme spoustu krásných 

míst a děti se dozvěděly spoustu nových věcí a skutečností. Potkali jsme hodně milých 

zvířátek a zdolali zříceninu hradu Mitrov. 

 
 

 
 

 



 
 

 



Děti vytvořily mnoho krásných výrobků a našli jsme také pár překvapení, která nám příroda 

přichystala. 

 
 

 



Poslední večer si děti užily tancování a také měly možnost prohlédnout si fotografie 

z předešlých dnů za pomoci promítacího plátna a vytvořené prezentace. V pátek jsme 

nejen za odvahu a statečnost dětem předali drobné ceny a s láskou vytvořené pamětní 

listy. 

 
 

V projektu Strážci země děti budou dále pokračovat i ve škole. Věříme, že se dětem na 

ŠvP líbilo a jsme rády, že jsme mohly být součástí. 

 

Mgr. Ivana Šobáňová, třídní učitelka V. D 

Mgr. Jarmila Szczotková, třídní učitelka V. A 

Kristýna Šobáňová a Alena Studnicová – dozor 

 



Tak to bylo povídání o mladších žácích. Ti, kdo chodí do školní družinky, se navíc zúčastňují 

jejího programu, zájemci navštěvují solnou jeskyni, a hlavně mají děti možnost si dosyta 

pohrát. Stolních her, hraček, stavebnic má každé oddělení dost. 

 

To na 2. stupni si žáci už tolik nepohrají. I když, jak se to vezme. Když se zúčastnili 

šesťáci povídání pánů profesorů ze Střední průmyslové školy chemické, jistě je 

přednáška o významných parazitech člověka mohla zaujmout natolik, že si ani 

nemuseli uvědomit, že si tak trochu hráli na chemiky či biology. 

 

V měsíci říjnu se zvýšila nemocnost mezi zaměstnanci, ale zvládli jsme to překonat,               

a proběhla jak schůzka pro rodiče deváťáků s výchovnou poradkyní Mgr. Vladimírou 

Knytlovou, tak také provozní porady, různá školení a pedagogické rady. 

 

Na konci měsíce čekaly na žáky a učitele podzimní prázdniny, které jistě každý přivítal. 

Poslední den, 31. října, se mohli náhodní přítomní vylekat, protože zejména na 1. stupni 

pobíhaly o přestávkách některé děti převlečené do strašidelných oděvů a masek. Inu, 

keltský pohanský svátek z anglosaských zemí pronikl i k nám. Všude se šklebily, nebo 

dokonce i blikaly a svítily vydlabané dýně a zdobily přízemní schodiště, ale i některé třídy. 

 
 

 



 
 

 



Těší nás velice, že naše paní učitelky nezapomínají dětem vysvětlovat, že podstatným 

svátkem v tomto období je 1. a 2. listopad, kdy se slaví Slavnost Všech svatých a Památka 

zesnulých. A prosíme i rodiče: Nebojte se brát své děti, i ty malé, na hřbitovy, zapalovat 

tam svým zemřelým blízkých a drahým svíčky, pokládat květiny a věnečky. Smrt nesmí být 

tabu. Je to přirozená součást našich životů stejně jako narození, i když to mnohé lidi 

samozřejmě rmoutí. A když vám zbyde svíčka navíc, klidně ji zapálenou postavte na 

náhrobek někomu dávno zapomenutému nebo neznámému. I tím učíme děti úctě k životu. 

Děkujeme vám. 

 

 



Tím jsme se však přehoupli z října do listopadu, a toto je především školní kronika 

věnovaná desátému měsíci v roce, tak se do něho zase ještě na chviličku vrátíme. Na 

začátku jsme zmínili barevné listy na stromech a ty se pak stávají oblíbeným materiálem 

ke tvoření. Je hezké, jak si každá třída zdobí a tvoří po svém a všude ty pestré barvičky 

podzimu září. 

 

 
 

 



 
 

 



 
 

 



 

 
 

 



 
 

 



V první půlce října se na naší škole po roce opět odehrála sbírka na podporu nevidomých   

a slabozrakých – Bílá pastelka. Dvě ochotná děvčata z IX. B, Linda Atassi a Markéta 

Kadlecová, se ujala pokladničky a obešla během několika přestávek zejména kabinety 

učitelů. Přispěli dobrovolně někteří starší žáci, ale našlo se i pár mladších, které sbírka 

zaujala. Také paní kuchařky ve školní kuchyni rády svůj dar do kasičky vhodily. 

 
 

Děkujeme všem, kdo přispěli, a také oběma uvedeným žákyním. Tato funkce není za trest, 

je vyjádřením důvěry v odpovědnost. Ale zároveň si uvědomujeme, že pocity z obcházení 

lidí s prosbou o případný příspěvek na dobrou věc mohou být různé. Protože lidé jsou různí 

a mají různé reakce. S tím se však v životě musí počítat.       

 
V naší škole se podařilo vybrat 3.677 Kč. A v rámci celé České republiky přispěli dárci 

celkem 3 956 908 korunami! Dárci tak umožnili další rozvoj sociálně rehabilitačních služeb 

a programů na zvýšení zaměstnanosti pro lidi s vážným oslabením nebo ztrátou zraku. 

 



V závěru měsíce byla panem ředitelem odeslána informace, že zase začala fungovat naše 

školní knihovna. Knížky byly nově zkatalogizovány gymnazistkou Veronikou, dnes již 

studentkou medicíny. V excelovském souboru lze vyhledávat abecedně dle názvu děl či 

autorů, ale jsou k mání informace i o případném ilustrátorovi a také roku vydání a názvu 

vydavatelství či nakladatelství, popř. klíčová slova. 

Momentálně naše skromná knižní sbírka čítá 390 knížek. Možnost si zdarma vypůjčit 

knížku, ať už jako tzv. povinnou četbu (nemáme to slovo rádi, lepší je psát „doporučenou“) 

nebo prostě jen něco sami od sebe, mohou všichni žáci. Samozřejmě i všichni zaměstnanci. 

 
Chcete prožívat dobrodružství s Hochy od Bobří řeky? Nebo s Petrem Bajzou, Čeňkem 

Jirsákem, Edou Kemlinkem, Antonínem Bejvalem a Pepkem Zilvarem z chudobince? Chcete 

si připomenout Devatero pohádek nebo se vydat na výlety s panem Broučkem, třeba do 

XV. století? Anebo s Robinsonem Crusoe na opuštěný ostrov? Rádi byste s Malým princem 

nahlédli na různé planety, abyste zjistili, že „Správně vidíme jenom srdcem. Co je důležité, 

je očím neviditelné.“? Láká vás vstoupit do světa pravěku s Eduardem Štorchem nad 

krásnými ilustracemi Zdeňka Buriana? Nebo se vydat na Cestu tam a zase zpátky 

s nesmělým Bilbem Pytlíkem? Nabízíme také tradiční Babičku, Máj či Kytici. Povídky 

malostranské, Strakonického dudáka, Lišku Bystroušku, Gulliverovy cesty, Kopretiny pro 

zámeckou paní, Dva divochy, Manon Lescaut, Nikolu Šuhaje loupežníka, Romea, Julii a tmu, 

Robinsonku, Emila a detektivy, Povídky z jedné a druhé kapsy, Cirkus Humberto a Knížku 

Ferdy mravence. A spoustu dalšího pěkného. 

Veďme děti ke čtení. Když se dětem předčítá vhodná literatura od útlého věku a budou-

li vidět, že si rodiče sami čtou, s velkou pravděpodobností budou číst hodně a rádi. Knížky 

se mohou stát velkými kamarády. Člověk se může do příběhu schovat, prožívat děj 

s hrdinou knihy, zapomenout na případný smutek, který na každého člověka či človíčka 

během života někdy dolehne, můžeme se při čtení pořádně smát a dojímat nebo být 

napnuti, jak to dopadne. 



Čtení zlepšuje vyjadřovací schopnosti a komunikační dovednosti, dětem se bude rozšiřovat 

slovní zásoba, budou dělat méně pravopisných chyb nebo žádné, protože nebudou muset 

přemýšlet, zda se v daném slově píše měkké či tvrdé i/y. Prostě to budou mít automaticky 

v hlavě díky čtení „vyfotografované“. 

Zkrátka řečeno: čtení knih má jen a jen výhody.       

Stačí vyplnit jednoduchou přihlášku, přinést ji do kanceláře hospodářek a vybrat si 

z nabídky. Spousta knih je staršího data vydání, ale drtivá většina knížek je nově obalená. 

V každé knížce je schován knižní lístek. Půjčování knížek probíhá tudíž „postaru“, ale proč 

vlastně ne? Nemusí být vše digitální a elektronické. Ani knížky. Kouzlo papírových knížek 

stejně žádná digitalizace nenahradí. 

 
 

 



Den před podzimními prázdninami, 25. října 2022, bylo možno pozorovat částečné zatmění 

Slunce. Česko a Slovensko se zrovna nacházelo v oblasti, kde úkaz dosáhl více než 40 % 

zákrytu slunečního disku Měsícem. Úkaz mohla vidět většina Evropanů kromě Portugalska 

a velká část obyvatel Dálného východu. U nás a na Slovensku bylo zatmění viditelné okolo 

poledne. 

I někteří naši žáci využili těchto příznivých pozorovacích podmínek a na Měsícem částečně 

zatměné sluníčko se dívali. 

 

 



Naši školní kroniku občas doplňujeme půvabnými veršíky pan Vítězslava Horálka, 

pedagogického nestora, „fanouška“ naší školy, básníka a kreslíře. Letos v červenci oslavil 

úctyhodných 93 let. 

Se smutkem jsme v druhé polovině října přijali zprávu o jeho tichém úmrtí. Chceme aspoň 

tady, ve školní kronice, kterou s takovou radostí a oblibou četl, vyjádřit vděčnost za něj. 

Za jeho život, jeho dílo, žáky, kteří mu prošli pod rukama, za jeho básničky, úsměvy, psané 

pozdravy a veškerou podporu, kterou nám za poslední roky vyjádřil. 

Teď už se na nás jistě usmívá z Nebe, neobtížen starostmi o tento svět a bolestmi 

stárnoucího těla. 

 



 
 

Milý pane Víťo Horálku, jste stále s námi, byť už jinde. A děkujeme Vám z celého srdce. 

     Váš milovaný Slovaňák 

 

Podařila se nám úžasná věc. Takový malý zázrak. V roce 2003 vydalo nakladatelství ALFA-

OMEGA básnickou sbírku pana Horálka, a to v počtu pouhých 100 výtisků! Nese název 

S městem na dlaních. 

Pátrali jsme a povedlo se nám úplnou náhodou získat asi jediný výtisk k mání na 

internetových stránkách knižních antikvariátů a o podzimních prázdninách se ho podařilo 

osobně vyzvednout v Praze. To znamená, že můžeme ještě nějaké básničky čerpat z této 

sbírky. Rovnou tak činíme… 

 

Podzim      

 

Zase si přišel psát 

osnovu pavoučí - 

pro píseň, 

kterou se s létem 

tichounce rozloučí. 

Zůstanou po něm jen 

brázdy a ztichlý sad. 

Dozněly jeho sloky –  

ten němý čas 

mám trpce rád… 

 

 

 


